

以最快速度将“救命药”送到居民手中 “抢单侠”，好样的！

银仁社区、盛岸一村、清名一村、盛二社区、凤宾家园、繁华里……昨天早上6点40分到中午11点40分，在梁溪团区委组建的重点社区医疗志愿需求群里，“接单员”薛舒雅陆续接到6单药品代购求助和1单物资代购求助，经过核实后她迅速把任务发送到“溪”友爱心车队群里。

这一条条代购任务被群友们“秒抢”，“比滴滴抢单还快”。据统计，自7月5日以来，这个志愿群已经完成32单代购任务。



▶ 跑腿代购“救命药”

“哪位爱心车主现在有空？需要给一位尿毒症患者去人民医院拿透析药！”5日上午10点46分，“溪”有爱心车队群里这条紧急求助信息一经发布，“我在”“我5分钟”“我最近”的消息瞬间刷屏。“抢单”成功的青年志愿者姜萍立即出发，在11点11分就完成了“救命药”的代购。

顾鹏是江南大学纺织科学与工程学院副教授，也是“溪”有爱心车队的青年志愿者。6日下午1点半，身穿蓝色马甲的顾鹏穿梭在二院里，挂号、就诊、付费、取药，他接到的任务是给一名糖尿病患者

▶ 抢单要靠“拼手速”

志愿群里的一条条“救命药”代购任务成了大家“抢单”对象，有人遗憾地表示“从来没有抢到过，能不能派单”；也有人戏称要拼手速，“比滴滴抢单还快”。“外面的高温也抵不过车队小伙伴的热情。”“溪”有青年志愿者服务队的“小管家”薛舒雅为群友们的爱心所感动，“目前已有20位车主接到过任务了。车队群从一开始的140人壮大到了164人，并且还在持续增加中，光后台报名的车主就已经超过260人。”

“当居民的用药需求发布到群里后，我会联系相关

者购买胰岛素送到盛岸二村。“能搭把手的尽管叫我”，送到小区门口后，顾鹏又匆匆赶回所在社区投入新的志愿工作。

8日早上8点28分，家住山北街道的李宇接到了一个“大单”，他要为盛岸一村的3户患者“跑腿”买药，其中一个居民小腹疼痛，疑似盆腔炎犯了，还有一个居民的血压用药只够维持5天。和社区对接好具体需求后，李宇不到1小时就圆满完成了任务，“我们的家乡无锡只是暂时遇到些困难，家里的每个人都应该行动起来共克难关。”

社区核实居民情况和用药情况，沟通清楚后再到车队群里派单，时间、距离都合适的志愿者就立即接单出动。”薛舒雅表示，因为大多是高风险区内急需的“救命药”，时效很重要，所以她手机24小时在线，从接单到发出需求、再到完成派单，基本控制在5分钟内完成。“现在我们业务范围也拓宽了，今天上午还帮一户90多岁高龄的老人家里送了20斤大米。”薛舒雅表示，欢迎更多的爱心人士加入志愿者行列，在别人有困难时搭一把手。（晚报记者 潘凡/文 受访者供图）

医废处置全程闭环 守牢“最后一关”

本报讯 医废处置作为疫情防控的末端环节，应收尽收、全程闭环处置方式十分关键。昨天获悉，目前，全市采用“城管+环保”的医废收集体系，高风险区的医废垃圾实行直运，实现“不落地、车到车驳运”，再由大型医废收集车送至处置中心安全处置。

据统计，近期无锡市工业废物安全处置有限公司医废收运量持续在90吨以上，超平时正常情况下的4倍。工废公司及时调整，收运线路从之前的日均30条左右，调整到单日运行近45条。医废焚烧线、医废应急线和回转窑协同处置也随之启动，有效应对大幅增加的医废产量。

据介绍，收运车队的司机和押运员，在每天出车前先要检查车况。每一位司机都有自己的固定线路，往返于医疗机构、核酸采样医废集中收集点和隔离点上，一天驾驶上百公里的路程已经习以为常。各个点位产生的医废一趟趟运回来后，他们还需要配合押运员卸货，有时候忙得连水都顾不上喝。“为了一线人员更好地做好安全防护，单位员工实行集中居住管理，对于防护用品脱卸洗消区和隔离区都进行了优化设置，增加了雾化消杀措施。”相关负责人表示，在医疗废物的集中收运处置闭环之外，人员、物品和环境必须同步做好防控，为此工废公司再加一道“人物环境”同防闭环。

（殷婉婷）

18个小时，2/3业主捐款，总数已达5万余元，这笔“高温加班费”是住户们为了答谢小区物业全体人员一周以来轮流值守小区的温暖心意。昨从梁溪区天元世家小区了解到，该小区从7月初防控措施升级以来，物业全体人员挺身而出，保证业主生活有条不紊。

业主众筹“高温费” 感谢同心抗疫物业人

昨天下午3:30，小区保安杨师傅正在一户业主家中擦拭空调，大热的天，业主感觉空调制冷出了问题，很着急。杨师傅上门，发现出风口有点积灰，清理一下立马解决问题。在小区核酸检测小屋旁，95后刘纯是物业“旭辉永升服务”天元世家项目的负责人，她正帮助医护人员维持现场秩序，已有一周没回过家。天气热，送来的食物或外卖在门岗久留会变质，物业人员一一派送；有老人要看病，物业人员帮助对接联系……

7月2日，天元世家小区核酸检测发现混管异常，没过多久，所在社居委人员因和阳性人员密

接，全部隔离。临时接管小组搭建前，有一段短暂的“空窗期”，而小区的物资运送、核酸采样又必须马不停蹄，与时间赛跑。刘纯表示，小区在岗物业人员决定全体留下，对接所有事项，保证业主生活有序。大白防护服如何穿着，核酸采样检测管如何封装，一群人全都现场学习。好多人头两天忙得连续48小时没合过眼，直到第三天稍稍理顺。没睡觉的地方，就拿业主送来的瑜伽垫、被单等，各自在小区的角落临时打地铺睡下。“我们的团队很年轻，以80后和90后居多，还有00后新生力量”，刘纯表示，这支26人的

物业队伍全力以赴，力保业主生活正常运转。

业主孙女士介绍，小区共有700多户，2000多人。物业人员奔前忙后，小区卫生井井有条，有业主提议给物业“捐点钱”，将近一半业主都在群里表示“要得”。从7日晚上9点发起，捐款通道开放24小时，到8日下午3点，微信群里的捐款总数合计下来已超5万元，2/3业主都捐了款。“我们的捐钱公告称这笔钱为‘高温加班费’”，孙女士表示，这笔费用可能会成立一个小型基金，不一定一次用完，最终方案还会和全体业主协商。（黄孝萍）



梁溪区向部分企业 发放应急物资

本报讯 不少企业在当前疫情防控形势下开始闭环生产，昨天，记者跟随梁溪区应急管理局到部分企业走访。

在红豆万花城，沿街的商铺都张贴着暂停堂食的告示，店铺内工作人员不时将打包好的商品放在店门口的桌子上，等待外卖小哥前来取走。商场相关负责人介绍，目前根据防疫要求调整了经营时间，餐饮企业仍然提供外卖服务。

无锡市科虹标牌有限公司，有200多名员工留宿在单位。跟随企业负责人来到员工宿舍，房间内既有单人床铺，又有高低床，旁边的地面上还铺了席子，“有的晚上住在会议室里将就一下。”

梁溪区应急管理局局长张斌介绍，4个检查组对全区26家闭环生产企业的临时住宿场所开展全覆盖检查，“发现很多企业员工都是打地铺，席子、帐篷等物资缺乏，临时住宿场所多数存在灭火器配备不足、手机充电线私拉乱接等问题隐患。因此我们向部分企业提供行军床、呼吸面罩等防疫物资。”据统计，截至7月7日，已向辖区几家驻厂人数较多、临时物资筹备缺口较大的工贸企业共发放了折叠床、睡袋等应急物资近1000件。（甄泽）